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Αρχιερατικό συλλείτουργο στον πανηγυρίζοντα 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Παύλου Σπηλίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων

Αρχιερατικό Συλλείτουργο τελέστηκε το πρωί της  Πέμπτης, 29 
Ιουνίου 2023, ανήμερα της εορτής των Πρωτοκορυφαίων 
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Παύλου Σπηλίου προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ανέων κ. Μακαρίου και 
συλλειτουργούντων του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. Ειρηναίου, 
και των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Κισάμου και Σελίνου κ. 
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Αμφιλοχίου, Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γερασίμου και 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου.

Τον θείο λόγο εκήρυξε με τρόπο γλαφυρό και θεολογικό ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ο οποίος αφού 
ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη κ. Ειρηναίο, «τον Σεπτό Γέροντα και ευεργέτη 
πάντων των Ιεραρχών της Εκκλησίας της Κρήτης, ιδιαίτερα δε της ουδενίας του», 
όπως ανέφερε, σημείωσε μεταξύ άλλων: «Ένας ψαράς, ο Πέτρος και ένας Ιουδαίος, 
ο Σαούλ διώκτης του Χριστιανισμού, μετέπειτα Παύλος ακούοντας και 
υπακούοντας στο κάλεσμα του Χριστού, μεταμορφώνονται σε πύρινες γλώσσες, 
κήρυκες και Απόστολοι της Αποκεκαλυμμένης Αλήθειας του Ευαγγελίου. Εμείς οι 
Κρήτες, έχοντας λάβει την πίστη του Χριστού από τον Απ. Παύλο και τον Απ. Τίτο 
που εκείνος χειροτόνησε 1ο Επίσκοπο Κρήτης, καυχώμεθα εν Κυρίω και είμεθα 
υπερήφανοι που έλκουμε την καταγωγή μας από τον Απ. Παύλο. Παιδιά του 
Αποστόλου Παύλου όλο το γένος των Κρητών.



Ευλογία και χάρις, αλλά και χρέος και ευθύνη. Αυτή την πίστη και αυτή την 
αλήθεια να μεταλαμπαδεύσουμε στις επερχόμενες γενεές. Σε μια κοινωνία που 
διαρκώς καταρρέει, σε μια πίστη που τρεμοσβήνει, σε ένα πολιτισμό που 
αυτοκαταστρέφεται και σε μία προσωπική ζωή που πτωχεύει αξιακά, η μόνη ελπίδα 
μας είναι να υιοθετήσομε τον Παύλειο τρόπο και δρόμο. Αυτό δηλαδή της θείας 
μεταστροφής. Ας διερωτηθούμε αδελφοί αλήθεια: Στο κάλεσμα του Χριστού, στην 
πρόσκληση της αγάπης Του, τι απαντάμε; Ανοίγουμε την καρδιά μας για να 



πλημμυρίσει από το φως της Θεϊκής παρουσίας Του, όπως ο Σαούλ που 
μεταμορφώθηκε σε Παύλο, ή μήπως μένουμε σκληρόκαρδοι και ανάλγητοι, δηλ. 
μακριά από την χάρι, το έλεος και την αγάπη Του, απαράκλητοι;», κατέληξε ο 
Επίσκοπος μας.



Παρέστησαν η Αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνης κ. Μαίρη Λιονή, ο Δήμαρχος Αγίου 



Βασιλείου κ. Ιωάννης Ταταράκης, ο Αστυνομικός Διευθυντής Νομού Ρεθύμνης, 
Ταξίαρχος κ. Εμμανουήλ Παπαδάκης, ο Λιμενάρχης Ρεθύμνης, Αντιπλοίαρχος κ. 
Κωνσταντίνος Καστρινάκης, και άλλοι εκπρόσωποι τοπικών αρχών και φορέων.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ακολούθησε εόρτιο κέρασμα και τράπεζα 
από πλευράς του εορτάζοντος Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Παύλου 
Σπηλίου.



  



 


